校园竟放"冰凌花"

我省开展冰雪运动进校园、进课堂活动掠影

冬日的吉林,白雪皑皑,寒风凛 冽,却丝毫阻挡不了学生们对冰雪 运动的热爱

在长春新区吉大尚德学校,白 雪覆盖的足球场上,追风少年们尽 情奔跑,传接、过人、射门,动作行云 流水;

长春庙香山滑雪场里,东北师 范大学附属小学的孩子们开始了 堂学校组织的免费滑雪课,在老师 的指导下逐渐掌握了技巧,尽享冰 雪运动的快乐;

吉林是冰雪大省,开展校园冰 雪运动具有得天独厚的先天基础。 近年来,我省积极响应"带动三亿人 参与冰雪运动"号召,实施"百万青 少年上冰雪"行动,越来越多的吉林 学子了解冰雪、感受冰雪、热爱冰

朝气蓬勃的冰雪运动就像一朵 朵冰凌花,盛开在校园内外,迎风而 舞,竟相绽放。

冰雪假期 活力满满

"注意姿势,大家跟上""右肩压 下去,上体扣住"……吉大慧谷学校 的短道速滑训练课上,教练孙杨时 刻关注着小队员们的滑行情况。"学 校的速滑社团已经成立6年了 我们学校,这样的冰雪活动社团还 有很多,孩子们都很喜欢。"孙杨说。

早在2019年,慧谷学校在全面 落实长春新区"冰雪运动进校园"工 作中,就鼓励教师积极开展冰雪课 程,组建冰雪特色校队,让学生感受 冰雪运动魅力的同时掌握至少一项 冰雪运动技能。于是,短道速滑校 队组建起来,如今队员已达100多

从2017年起,慧谷学校相继开 设了短道速滑、雪地球、冰球、地板 冰壶、雪合战、滑雪、冰雪替代项目 等多种多样的特色课程,推进冰雪 运动的普及。为了提高冰雪运动技 能,慧谷学校还充分利用"雪假",组 织各年级学生开展一系列冰雪实践 活动。据学校相关负责人介绍,安 全是重中之重,在进行实践活动前, 学校会先组织体育老师为学生们普 及滑雪、滑冰安全基础知识,讲解冰 雪运动过程中的注意事项。为了以 防万一,学校还专门为学生购买了

"放假也运动,冰雪伴我行" 假期冰雪实践活动的开展,不仅让 学生对冰雪运动有了新的认识,感 受到运动带来的快乐与自由,还增 强了学生的体质,磨炼了他们的意 志。在即将到来的2025年"雪假" 吉大慧谷学校也已制定了详细的冰 雪运动计划,将通过开展丰富多彩 的室内、室外冰雪主题活动,促进冰 雪运动普及。

冰雪体育 倾情倾力

"加油!"走进东师慧仁学校的 体育课,充满激情的呐喊声此起彼 伏,原来,老师正带着一群孩子讲行 雪地球比赛:冰壶教室里,一场比拼 正在紧张激烈地进行中,同学们以 班级为组别,精心布局、巧妙设防, 瞄准、推壶、滑行,一静一动之间尽 显大将风度 ……

作为我省冰雪运动特色学校的 代表,近年来,慧仁学校深入贯彻落 实吉林省"百万青少年上冰雪"提质 行动要求,大力推进冰雪运动进校 园,引领更多学生参与冰雪活动。

学校先后邀请冬奥会短道速滑 金牌得主周洋、世界著名速滑运动 员于静、北京冬奥会单板滑雪男子 大跳台冠军苏翊鸣等知名运动员到 学校,与学子们面对面交流,引领大 家进一步了解冰雪知识、激发运动 热情,并以此为基础打造了30米的 冰雪文化长廊,将冰雪文化浸润在 每个学生的心中。目前,学校正在 开展第七届冰雪文化节活动,结合 "冰雪悦未来"这一主题设置了"趣 玩冰雪、艺赏冰雪、竞技冰雪、研戏 冰雪、咏怀冰雪"五大板块,营造良 好冰雪氛围。

此外,学校在冰雪课程上下对 夫,坚持"常规+特色"两种路径。"常 规"即以单元课程教学模式落实到 学生一日生活,包括雪地球、地板冰 壶、雪合战、滑冰、滑雪课以及传统 冰雪体育项目;"特色"即整合校内 外优质资源,多种途径开展冰雪实 践活动,为培养冰雪运动专业人才

在师资建设方面,慧仁学校每年 有计划地针对冰雪课程招聘专业性 人才,体育教师比重逐渐增加,教师 们也在积极参加省、市、区级各类专 业培训课程,专业化人才队伍实现了 飞速成长,带领学生在各级各类冰雪 运动项目比赛中获得多项荣誉。

冰雪课程 有"量"有"质"

普及和上好冰雪体育课,是发 展校园冰雪运动的关键。近年来, 辽源市实验中学根据自身特点,以 悦动辽源 冰雪吉D"为主题,在冰 雪课程普及上下功夫,将冰雪课程 作为学校体育课程的一部分,确保 落到实外,为学生掌握冰雪技能、体 验冰雪运动乐趣保驾护航。

在校内冰雪课程设计上, 辽源 市实验中学根据初中学生的心理特 征及其认知规律,以辽源的冰雪特 色活动为基础,以冰雪文化为元素, 融冰雪知识、冰雪运动、冰雪景点干 一体,让学生全方位、多角度了解冰 雪、体验辽源冰雪文化,形成了"融 合五育"的特色冰雪活动。学校专 门选派了22名体育教师全部参加了 由辽源市教育局举办的滑雪培训班 学习,顺利结业后回到学校,积极参 与学生冰雪课程设计和学生运动规 划,让课程更加符合初中学生的年 龄和身心特点。

在冰雪课程安排上,从12月2日 起,辽源市实验中学每天组织8个班 级的学生前往天陆山滑雪场上课,目 前已完成了八年级全部和七年级部 分学生的滑雪课程。当前,滑雪课程 还在持续进行中,预计将有超过 3000名学生完成相关课程的学习。

"目前,学校操场积雪已经清理 完成,室外冰场浇筑工作正在稳步 推进,22名参培体育教师全都做好 下一步,我们将修筑雪 了准备。 棱,浇筑冰场,让冰雪运动在校园 中'热'起来。"辽源市实验中学党委 书记韩启源说

吉林省将持续组织开展好"百 万青少年上冰雪行动",让更多的孩 子享受冰雪运动带来的健康与欢 乐,把校园冰雪运动打造成吉林的 一张亮丽名片。

吉林日报记者 张鹤

切实维护未成年人合法权益

长春市二道区法院发出 《关爱未成年人提示》

近日,长春市二道区 人民法院立案二庭副庭 长苏荔莎成功调解一起 抚养权纠纷案件,并发放 《关爱未成年人提示》,切 实维护未成年人合法权

李某与于某在2022 年协议离婚,约定共同抚 养婚生女于某某,根据于 某某的意愿来确定与父 母生活的时间。 但是在 实际履行过程中双方产 生了很大争议,在女儿与 于某共同生活期间,李某 与于某就孩子探视问题 无法达成一致,李某于是 诉至法院要求将抚养权 判至李某所有。接到诉 状后,于某也向法院提起 反诉,要求将抚养权判至 于某所有。

在庭审过程中,双方 都充分表达了想要抚养 孩子的意愿,也向法庭提 交了经济收入凭证和家 庭成员情况,双方争执不 下,都坚持主张孩子的意 愿是想跟自己共同生活。

考虑到于某某今年9 岁,虽能够表达自己意 愿,但可能受情绪影响, 于是在庭审后承办法官 到于某某学校同班主任 进行沟通,了解到原被告 双方都能够尽心尽力对 孩子的学习和生活加以 照料,同时孩子对父母都 很依赖,却因为父母离 异,自己只能选择和一方 生活而对另一方产生愧 疚感,导致近年来心理压 力很大

在得知该情况后 法 官组织双方进行调解,向 双方透露了孩子的心理 状态,希望双方能够明 白,虽然婚姻关系已经结 束,但是作为父母应当从 守护孩子健康成长的角 度出发,放下婚姻中的恩 怨,妥善处理好孩子的抚 养问题和教育问题,共同 呵护孩子的健康成长。 经劝解,双方初步认可了 共同抚养的思路并请求 法院主持双方进行进

后在法院主持下,婚 生女于某某也来到调解 现场,在尊重于某某意愿 并兼顾其学习及生活作 息的前提下,于某和李某 就共同抚育婚生女一事 最终达成和解协议,对共 同抚养和探望权讲行细 化约定。签订和解协议 后,双方都表达了将配合 对方行使探视权利和协 助对方履行抚养义务的 积极态度。

同时,承办法官向于 某和李某送达《关爱未成 年人提示》,提示双方应 充分意识到妥善履行抚 养义务、友好协商探视权 利的重要性,肩负起对未 成年子女抚养、教育、保 护的法定义务,携手给子 女创造良好的生活成长 环境

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局经开分局花园路派出所 寒冬里守护摔倒老人

近日,长春市公安局 经开分局花园路派出所 接到长吉南线某店铺老 板的电话求助,称其店门 口有一老人摔倒了,身边 也无人陪同,寻求民警帮 助。警情紧急,值班民警 韩国超迅速采取行动,第 一时间赶赴现场。

抵达现场后,民警发 现一老人坐在地上,民警 立即将其扶起。经耐心 询问得知,老人患有糖尿 病,事发前出门散步至店 门口,身体突然感到不适

倒地。幸运的是,店家及 时发现并报警。民警-方面安抚老人,另一方面 尝试寻找其家属的联系 方式,随后成功联系到了 老人的女儿

在等待家属的过程 中,民警始终陪伴在老人 身旁,以确保其安全。 久后,老人的女儿匆匆赶 到,看到安然无恙的父 亲,连连向民警说着"谢 谢",对民警和店家的热 心帮助表示感谢.

城市晚报全媒体记者 吕闯

"普法小摊"进集市 宪法宣传入民心

近日,长春市九台区 人民法院龙嘉人民法庭 联合龙嘉司法所、龙嘉派 出所等部门走进龙嘉集 市开展"弘扬宪法精神 构 建法治社会"主题宣传活

活动现场,法院干警 以"摆摊"的形式,通过悬 挂横幅、发放宣传手册、 现场答疑等方式,向过往 群众普及宪法、民法典相 关法律知识,讲解与群众 生活息息相关的各项法 律法规和典型案例。针

对群众提出的法律问题 耐心答疑解惑,重点解读 了婚姻家庭、财产保护、 劳动就业等方面法律知 识,引导群众自觉学习宪 法、遵守法律法规,运用 法律武器维护自身合法 权益。

此次活动吸引了广大 群众的热情参与,共发放 普法宣传手册100余份, 现场解答群众咨询30余 人次,为群众切实提供 "零距离"的法治服务。

城市晚报全媒体记者 吕闯

市民反映:

红旗街部分路段公交已改走辅路 主路上的废弃站牌却一直没撤掉

对于乘坐公交车出行的乘客来 说,公交车是非常重要的出行工具, 可是如果你乘坐的公交车明明已经 改了路线,而站牌却一直没改,对于 第一次乘坐的乘客很容易造成误会 和麻烦,尤其是外地旅客。近日,家 住长春市朝阳区红旗街附近的居民 赵先生反映,红旗街部分路段的公 交车从主路改走辅路专用道,但主 路废弃的公交站牌却没有撤掉,他 希望相关部门尽快处理,以免给乘 客带来误解和不便。

赵先生介绍,由于原有站牌的 存在,每天都有不知道线路改道的 人在主路上候车,冬季天冷挨冻,结 果还等不来车,白白耽误了许多时 间。有关部门应该及时把这个站牌 撤走,免得给更多的人造成不便。

"我们这趟公交车行驶路线调 整有一段时间了,现在红旗街由工 农大路向湖西路方向,都走辅路专 用道, 是交管部门统一调整的。"城 市晚报全媒体记者现场踏查中,有



主路上仍有公交站牌 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

公交车司机表示,废弃的站牌确实 没有撤掉,有时看到有乘客还在原 位置候车,会提醒一下,但也有乘客 等了很久发现没车, 问询才知道换 了位置,尤其是外地的乘客。

记者在现场看到,有部分站牌 粘贴了迁移通知,但还是有乘客注 意不到,走错候车位置。

针对乘客和市民的烦恼,记者 随后联系到长春市政务热线,工作 人员记录后表示,他们将联系职能 部门尽快派人去查看情况,如果情 况属实. 将取消废弃站牌。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪